



食博盛会舞动魅力漯河

——第十五届中国（漯河）食品博览会综述

■本报记者 谢晓龙

以食为媒携手相聚，八方客商交往合作。为期三天的第十五届中国（漯河）食品博览会，打开了食品业界互惠互利、合作共赢、共同发展的大门。

海内外知名企业参展，重要嘉宾、客商聚集，对接合作成果丰硕——食博会前后，全市共达成投资项目63个，计划投资总额359亿元。更为可喜的是，不少参展商、采购商、投资商在食博会这个大舞台上，收获了友谊，发现了商机。

这份成绩单，既凸显了食品行业发展的繁荣，更彰显了食博盛会、中国食品名城的魅力。

食博盛会彰显魅力 嘉宾客商点赞漯河

展会规模大、上档次、接地气，现场交易火爆，是众多前来参会嘉宾及商客的切身感受。中国食品名城的闪亮招牌，吸引了一大批重要嘉宾及客商走进漯河，感受食品名城魅力。

中原小城办出大盛会。在中国副食品流通协会会长何继红看来，第十五届中国（漯河）食品博览会就是全国食品产业发展的缩影。何继红说：“看到这里的繁荣景象，深切感受到食博会越办越好，今年又上了一个新台阶。受邀参加食博会，我们很满意，愿意带领更多的企业走进漯河，助力企业通过食博会打开中原市场，支持食品企业加快融入国家‘一带一路’大格局，让更多企业从这里走向国际舞台。”

与会会长有着同样感受的，

还有一大批来自国内外的重点嘉宾和客商，他们称赞本届食博会展览上水平、服务做得好、信息资源量大，已成为食品行业展示产品、采购交易、投资洽谈、高层研讨、信息发布的重要平台，成为食品行业发展的“风向标”。

在展会举办方面，本届食博会由中国食品工业协会、中国商业联合会、中国食品和包装机械工业协会联合主办，漯河市人民政府、河南省工业和信息化厅、河南省商务厅、河南省食品工业协会共同承办。

在展览规模方面，本届食博会展展总面积约5万平方米。同时，两家展览公司分别在宾馆、酒店组织专业的产品展览和对接洽谈会，近20家企业自主举办客户联谊和产品推介活动。

在参展企业方面，有来自匈牙利、波兰、印尼、马来西亚等10个“一带一路”沿线国家的20多家境外企业，国内27个省、区、市的近900家企业参展，其中包括百事、蒙牛、维维、光明、统一、雅客等60多家食品百强企业和驰名商标企业，参展产品涵盖13大类6000多个品种。

在客商参展方面，共邀请到参展商、采购商、投资商1万余名，其中重要投资商团组46个，投资商1000余名。同时，食博会还吸引了数千名经销商和周边城市食品批发商慕名而来。

无论是漯河的软环境还是硬实力，以及以双汇、南街村为代表的本土企业，都是嘉宾和客商热议的焦点。他们纷纷表示，食博盛会办出了档次和特色，中国食品名城漯河名不虚传。



5月18日，青州市通达包装机械有限公司参展人员正将展示机械装车，准备返程。为期三天的第十五届中国（漯河）食品博览会于18日下午圆满落幕。

本报记者 范子恒 摄

食博会场人气爆棚 大型采购成果丰硕

食博会现场，双汇、南街村、三剑客等本地企业展区，新品美味飘香，引人驻足品味；百事、统一、雅客等知名品牌展区，产品赢得客商好评；“一带一路”展示区彰显“国际范儿”，为食博会和“舌尖上的漯河”增添魅力，带来新的商机……食博会会场人潮涌动，品美食、寻商机、谈合作、谋共赢。

本届食博会，是双汇母公司万洲国际进入世界500强后在漯河总部的首次亮相，设了主、副两个展厅，内部主展厅主要展示双汇产品，开展业务洽谈，外部副展厅主要举办双汇烧烤节，展示双汇丰富多样、方便快捷的烧烤新产品。展出的产品主要有美式产品、肉制品、生鲜品、调味品、冰鲜鸡产品、清真产品六大类150多个品种。此外，双汇邀请美国史密斯菲尔德公司首席创

新官和欧洲所属公司代表莅临食博会，开展行业交流，扩大食博会影响力，更好地把食博会推向世界。

富平春、三剑客等企业在展区内融入现代展览元素，通过立体形象的产品展示和互动，吸引消费者和广大客商了解、品鉴企业的产品；在“一带一路”展示区，来自马来西亚、波兰、印尼等国的企业，通过一件件特色产品展现着异域风情。

(下转2版)

全市脱贫攻坚政策一条一条落地 整改工作现场会在召陵区召开

王勇出席会议并讲话

本报讯(记者 蒿中刚)5月18日上午，全市脱贫攻坚政策一条一条落地整改工作现场会在召陵区召开。市委副书记、市委政法委书记王勇出席会议并讲话。副市长张锦印主持。

王勇在充分肯定当前我市脱贫攻坚工作取得成绩的同时，认真分析了脱贫攻坚工作面临的新形势和存在的主要问题。他指出，目前脱贫攻坚工作面临着上级特别重视、责任非常明确、问责越来越严的新形势，具体工作中存在四个方面的问题和不足：

■赵明奇 胡晓慧

“香菇种植真是脱贫致富的好项目！”近日，在舞阳县文峰乡李斌庄村，村民张遂方激动地说，“在党和政府的关怀帮助下，我靠自己的双手实现了脱贫致富，相信以后的日子一定会越过越好！”

今年66岁的张遂方，家有三口人，儿子张伟杰在郑州上大学，张遂方本人患有冠心病，妻子于2014年患脑梗，后来又患有腰椎间盘突出，从此卧床不起，吃喝拉撒都需要人伺候，巨额的医疗费用使原本就不富裕的家庭雪上加霜。2015年，他的帮扶责任人——李斌庄村党支部副书记张德山给他垫付资金并提供种植香菇所需要的材料，张遂方的香菇种植规模由原先的5000袋增长到1.3万袋。2016年，张遂方靠种植香菇收入3万多元，不仅还清了

欠款，儿子的学费和夫妻俩的医药费也有了着落，他们家也成功摘掉了贫困户的帽子。

李斌庄村位于舞阳县城西南部，交通落后，基础设施明显落后于周边乡村，全村296户1056人，耕地面积1281亩，只有两眼机井可用于灌溉，旱不能及时浇，涝不能排，只能靠天吃饭，村民整体收入较低。2014年，李斌庄村被定为扶贫开发重点村，建档立卡贫困户96户364人。

2014年以来，在县、乡党委、政府的帮助和支持下，经过三年扶贫开发建设，李斌庄村村容整洁、环境优美，基础设施明显改善。2015年，村里依托香菇种植实施整村推进项目和到户增收项目，实现了整村脱贫，主导产业优势初显，自我发展能力明显增强，农民收入显著增加，村民幸福感明显提升。特别是通过实施精准扶贫，建档立卡贫困户得到有效扶持，稳定实现了不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和住房得到有效保障。截至2016年年底，所有贫困户全部实现脱贫，李斌庄村也彻底摘掉了贫困落后村的帽子。

大，来不得半点儿马虎松懈。大家一定要抱着对人民群众负责、对党和政府负责、对自己负责的态度，高度重视，抓紧抓实。

王勇要求，要抓住重点、攻坚克难，熟悉政策、精准帮扶。各县区、各部门要尽快组织党员干部认真学习掌握扶贫政策，做到真懂真会。各行业部门要切实执行好、落实好、实施好各项扶贫政策，让贫困户真正受益。

要主动对接，争取支持。各级、各部门要尽可能地为漯河脱贫攻坚工作争取更多的项目、资金

支持。

要整合资源，合力攻坚。各行业部门要引导和推动资源向脱贫攻坚汇集、政策向脱贫攻坚倾斜、工作向脱贫攻坚聚焦。要针对问题，抓紧整改。各承担脱贫攻坚任务的部门要坚持问题导向，对照整改任务逐项整改。

要强化措施，营造氛围。各县区、各行业部门要建立工作运行机制，明确年度目标，制订台账，强力推进。各县区主抓脱贫攻坚工作的领导要定期听取有关工作情况汇报，综合调度，部署

工作。

要加强督导。市、县两级督查巡察组要定期对各行业部门的工作进行专项督查，及时进行排序通报。要严格奖惩，加强宣传，营造人人参与脱贫、行行助力攻坚的良好氛围。

舞阳县农业局等7个县区行业部门代表在会上作了发言。

会后，王勇在召陵区主要负责同志陪同下，随机来到该区康洼村，详细了解该村脱贫攻坚整改工作，并深入贫困户家中，了解他们的生活情况及具体帮扶措施。

舞阳：小香菇托起产业扶贫梦

聚焦精准抓推进。采取入户摸底、现场办公等措施，李斌庄村对贫困户信息进行详细对比识别，共建档立卡贫困户96户364人，建立基本信息、脱贫规划、发展需求三套档案。结合贫困户实际，制订脱贫规划，做到家家都有帮扶干部、户户都有脱贫措施，同时分别明确脱贫期限，脱贫一个，验收一个。根据贫困户致贫原因、发展需求进行分类，每位帮扶干部分包3~5户贫困户，与贫困户精准结对，让贫困户遇到困难有依靠，全面加快了脱贫致富步伐。

夯实基础抓建设。三年来，该村先后争取扶贫资金300多万元，新修主干道3条、村内道路10条，投入100多万元，硬化了舞戴路至李斌庄村道路4公里，修建了白果树村至李斌庄村的桥梁，从根本上解决了香菇运输难题。投入专项资金40多万元，修建了村室、活动广场，并开展人居环境集中整治。积极争取上级政策，将该村纳入新增千亿斤粮食项目区，打配机井25眼，埋设地理管7500米、地理线1万多米，修建桥梁3座，新修生产路3000米，配备变

压器3台，全面改善了农村生产生活条件。

抓好党建促脱贫。三年的扶贫工作，李斌庄村形成了“党建+扶贫”的脱贫攻坚新格局。开展“党员活动日”系列活动，

市农业局发布紧急通知 切实做好干热风防范

本报讯(记者 左素莉)日前，我市小麦长势喜人，丰收在望。据市气象局初步预报，近期气温高，空气湿度低，加上部分县区表土层土壤干旱，麦田墒情较差，有可能会干热风天气，对小麦灌浆十分不利，可能导致小麦灌浆速度下降，降低籽粒重量。为了减少损失，确保夏粮丰收，市农业局发布紧急通知，要求切实做好干热风防范工作。

因地制宜，早浇小麦灌浆水。各地要迅速行动起来，在干热风到来之前，浇好小麦后期灌浆水，根据麦田墒情巧灌水，增加田间湿度，保障小麦顺利灌浆。小麦后期要科学浇水，忌大水漫灌，以免影响根系活力；忌午间浇麦，以免人为造成“青枯”。

加强病虫害防治和叶面喷肥，确保夏粮丰收。各地要高度重视，积极采取有效措施对病虫害进行科学防治。当前，要重点防治小麦锈病、白粉病和蚜虫，每亩可用0.3%~0.4%磷酸二氢钾溶液50公斤~60公斤普遍进行叶面施肥，促进小麦养根保叶增粒重，确保夏粮丰收。

要全力快收快打，实现颗粒归仓。各地要根据小麦成熟情况，做到适时收获，避免因“烂场雨”造成损失，确保颗粒归仓。

党员对接贫困户组建党员互助组，通过技术指导等方式，帮助贫困户解决实际困难和问题。同时，加大人才教育培养力度，通过把致富能手培养成党员、把党员培养成致富能手、把党员致富能手培养成村干部等措施，选优配强村“两委”班子，打造了一支强有力的脱贫攻坚队伍。

育强龙头带产业。李斌庄村依托华宝农业科技开发有限公司，采取“龙头+园区+农户”模式，(下转2版)

